

Обязат.

КЕМЕРОВО,
Дворец Труда,
гостиная библиотека
1 экз.

ЕДИНЯЙТЕСЬ!

НИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (4773)

Суббота, 21 мая 1949 года.

Год изд. 19

Четв. 20 коп.

Важные задачи строителей

В четвертом году пятилетки строителям нашего города предстоит выполнить огромный объем работ — увеличить производственные мощности угольщиков, металлистов, построить новые жилые дома, клубы, школы, больницы и так далее. Благодаря заботам партии и правительства Прокопьевск — жемчужина Кузбасса — с каждым годом наращивает свою индустриальную мощь, умножая свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Осуществляя постановление IX пленума областного комитета ВКП(б), наши строительные организации добились серьезных сдвигов в выполнении государственных планов. Все строительные управление в марте и апреле досрочно освоили программы капиталовложений. Однако нужные темпы для выполнения социалистических обязательств еще не достигнуты.

Серьезную тревогу вызывает отставание строительства жилья, а также социально-культурных и бытовых объектов. Достаточно сказать, что за истекшие четыре месяца строй управления треста «Кузбасспромжилстрой» выполнили годовой план сдачи в эксплуатацию жилплощади всего лишь на 31,8 процента.

Особенно неудовлетворительно развертывается строительство многоэтажных кирпичных жилых зданий, в частности, трех и четырех этажных домов по Фасадной и Трудовой улицам, многоквартирного дома на поселке шахты «Красногорская», бани и столовой на Ясной Поляне. По сути дела не начаты работы по строительству Дворца пионеров, музыкальной школы, клуба шахты имени Сталина, клуба и столовой шахты № 8. Срывы планов жилищного строительства и строительства культурно-бытовых объектов объясняются исключительно тем, что руководители строительных трестов и многие начальники строй управлений не занимаются глубоко улучшением организации работ, не проявляют настойчивости в осуществлении механизации трудовых процессов. Ни на одной из строек не применяются скоростные методы. Крайне плохо

обеспечиваются объекты необходимыми стройматериалами, что порождает многочисленные простой рабочих и снижает производительность труда.

Такое положение не может быть далее терпимым. Управляющие трестами «Прокопьевскстрой» — тов. Сороткин и «Кузбасспромжилстрой» — тов. Блынский обязаны повысить чувство личной ответственности за состояние дел на участках и, улучшая качество руководства, обеспечить безусловное выполнение взятых обязательств в области жилищного строительства.

Задача заключается в том, чтобы к 1 июля строй управления треста «Прокопьевскстрой» сдали в эксплуатацию не менее 21.675 квадратных метров новой жилой площади, а управления треста «Кузбасспромжилстрой» — не менее 7.900 квадратных метров.

Коренным образом должны изменить свое отношение к новому строительству жилья заказчики. Начальники отделов капитального строительства угольных трестов «Прокопьевскуголь» тов. Соколов и «Сталинуголь» тов. Ермаченко палец о палец не ударили для того, чтобы ускорить подготовку технической документации для строящихся объектов.

Строительство жилья и социально-культурно-бытовых объектов должно находиться под повседневным контролем партийных и советских организаций. Райкомы партий, партийные организации строек призваны позаботиться о резком подъеме массово-политической работы среди строителей, об улучшении их быта, культурного обслуживания.

В ходе борьбы за новую пятилетку в рядах наших строителей выросло немало мастеров социалистического труда. Их опыт должен быть изучен и широко распространен.

Товарищи строители! Больше напряжения в труде, выше темпы работы! По-большевистски боритесь за выполнение своих обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего члена большевистской партии и выдающегося деятеля советского здравоохранения действительного члена Академии медицинских наук СССР и Академии педагогических наук РСФСР, профессора Николая Александровича Семашко, последовавшей 18 мая 1949 года на 75 году жизни.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Совет Министров СССР.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОИНУЮ ВСТРЕЧУ!

500 ТОНН УГЛЯ В СУТКИ

Щитовики шахты имени Ворошилова следуют примеру тов. Барбананова

Опыт работы бригады тов. Барбананова (шахта имени Вахрушева, треста «Кагановичуголь»), глубоко нас заинтересовал. Начальник нашего участка т. Усов побывал у Барбананова, познакомился с организацией труда под щитом при четырехсменной работе.

Мы начали с укомплектования бригады. В каждую смену под щит назначали одного опытного забойщика, двух молодых забойщиков и одного откатчика.

Под щитом мы имеем две точки питания. Обуривание забоя производят два забойщика одновременно. Вдвое ускорив процесс обуривания, мы в течение шестичасовой смены успеваем произвести полную посадку щита.

Четырехсменная работа — верный путь к увеличению производительности щитового забоя. Если раньше мы добывали по 350—380 тонн угля в сутки, то сейчас — по 480—500 тонн. Несомненно, что в недалеком будущем бригада будет давать угля еще больше.

Н. Безуглов,
бригадир 18 участка шахты имени Ворошилова.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

Горняки шахты имени Молотова за 19 дней мая дали стране эшелон сверхпланового коксующегося угля.

На днях в строй действующих войдет новая лава по пласту «Проводник» и горизонтальный слой по пласту IV «Выутреннему». Это позволит увеличить суточную добычу угля на 100 тонн.

До конца месяца молотовцы обещают дать не менее трех эшелонов сверхпланового угля.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ ЛЕТНЮЮ СПАРТАКИАДУ

В целях наибольшего развития физкультурного движения в городах и селах Кузбасса, областной комитет партии принял постановление о проведении в городе Кемерово с 24 по 27 июля первой областной летней спартакиады.

Согласно утвержденному общему ВКП(б) положению, на областную спартакиаду допускаются сборные команды тех городов, где будут проведены соревнования по летним видам спорта во всех физкультурных обществах города и городская летняя спартакиада.

Кроме того, участники спартакиады, защищающие спортивную честь города, должны сдать к началу областных соревнований нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой или второй ступени с результатом, не ниже третьего всесоюзного разряда.

В связи с этим бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) приняло 10 мая 1949 года постановление о проведении с 1 июня по 1 июля массовых соревнований во всех физкультурных коллективах шахт, заводов, строительных организаций,

Лучшие угольщики Кузбасса

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ПЕРЕДОВИКАМ ВСЕКУЗБАССКОГО СОРЕВНОВАНИЯ УГОЛЬЩИКОВ ПО ПРОФЕССИЯМ

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности за лучшее выполнение в апреле обязательств, взятых в социалистическом соревновании, присвоил звания:

«Лучший забойщик Кузбасса под щитом» — тов. ШАМИРОВУ Ахмету Ахметовичу (шахта имени Сталина), выполнившему норму выработки на 220 процентов.

«Лучший забойщик Кузбасса в лаве» — тов. ЗЫКОВУ Василю Васильевичу (шахта «Черная гора»), выполнившему норму выработки на 236 процентов.

«Лучший машинист электровоза Кузбасса» — тов. ХВОРОВУ Василию Петровичу (шахта «Зиминка»), выполнившему норму выработки на 222 процента.

«Лучший машинист буровзрывочной машины Кузбасса» — тов. СИДОРЕНКО Павлу Васильевичу (шахта «З-З-бис»), выполнившему норму выработки на 182 процента.

«Лучший запальщик Кузбасса» — тов. СТЕПАНЕНКО Михаилу Михайловичу (шахта имени Молотова), обеспечившему выполнение плана бригадой на 149 процентов.

«Лучший бригадир щитовой бригады Кузбасса» — тов. КОРНЕЙЧУК Ивану Павловичу (шахта имени Сталина), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 171 процент.

«Лучший начальник шахты Кузбасса» — тов. ЧЕБОТАРЕВУ Петру Григорьевичу (шахта «Зиминка»), обеспечившему выполнение плана добычи угля, в том числе коксующегося, прохождения главнейших выработок по производительности труда и значительное улучшение качества продукции.

Приисвоеение звания рабочим жилищного строительства:

«Лучший плотник комбината Кузбассуголь» — тов. РАБЧУК Александру Михайловичу (Прокопьевское строуправление № 2 треста «Кузбасспромжилстрой»), выполнившему норму выработки на 171 процент.

«Лучший каменщик комбината Кузбассуголь» — тов. ПРОПАИ Григорию Ивановичу (Прокопьевское строуправление № 2 треста «Кузбасспромжилстрой»), выполнившему норму выработки на 153 процента.

«Лучший столяр комбината Кузбассуголь» — тов. ОВЛУН Лаврентию Климентовичу (Прокопьевское строуправление № 2 треста «Кузбасспромжилстрой»), выполнившему норму выработки на 200 процентов.

ПЕРЕДОВЫЕ ДОРОЖНИКИ

Трудящиеся дорстройуправления № 3, где начальником тов. Данилов, активно включились в соревнование за до-срочное выполнение годового плана.

Впереди всех идет бригада каменоломов члена ВКП(б) тов. Острого. Она из месяца в месяц перевыполняет задания. Ее показатели в мае — 207 процентов.

Хороших результатов достигли укладчики макадамна. Бригада тов. Накоснина ежедневно дает по 135—140 процентов плана. На таком же уровне работают бригады плотников тт. Решетова и Тихонова.

И. Ивлев.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ ЛЕТНЮЮ СПАРТАКИАДУ

ций, школ горОНО и трудовых резервов, учебных заведений, предприятий и учреждений города; с 3 по 10 июля — районных спартакиад и с 12 по 18 июля — первой городской летней спартакиады.

Подготовка и проведение массовых соревнований, районных и городской спартакиад должны способствовать вовлечению массы молодежи в спортивные общества, значительному оживлению работы споргобществ.

Бюро городского комитета партии утвердило план подготовки и проведения массовых соревнований в школах, учебных заведениях, а также районных и городской спартакиад.

Для руководства подготовкой и проведением городской спартакиад утвержден оргкомитет в составе: тов. Степаненко — секретарь горкома ВКП(б) (председатель), тов. Комогорцев — председатель горкома союза угольщиков (заместитель председателя оргкомитета) и 21 члена.

Наши города располагают всеми возможностями, чтобы занять на областной спартакиаде первое место. Но для этого необходимо, чтобы вопросы физической культуры и спорта были в центре внимания всей общественности.

**ПО РОДНОЙ
СТРАНЕ**



Лауреат Сталинской премии член-корреспондент Академии наук Украинской ССР, заведующий лабораторией Ленинградского физико-технического института Академии наук СССР Георгий Дмитриевич Латышев. Сталинская премия первой степени ему присуждена за экспериментальные исследования в области физики атомного ядра.

Пресс-линиe ТАСС.

**Станкостроители
следуют примеру
купавинских
текстильщиков**

На станкозаводе имени Орджоникидзе (Москва) нашлись десятки последователей придильщицы Марии Рожневой и ткачих Лидии Кононенко. Станкостроители принимают новые обязательства по повышению производительности труда, экономическому расходованию металла и режущего инструмента.

Блестящих результатов в экономии металла добился коллектив кузнецкого цеха. За три месяца он сэкономил несколько десятков тонн дорогостоящих сталей. По предложению старшего мастера Анисимова изменил метод изготовления поковок для шпинделей, что позволило в текущем году сэкономить тонны высококачественного проката. Использование в производстве обрезков привело к экономии многих тонн металла и сберегло свыше 100 тысяч рублей. Так, например, бригада слесарей, изготавливающая приспособления в инструментальном цехе (мастеров Шитов), нашла полезное применение обрезкам стальных плит, остающимся от раскроя металла при сварке стальных конструкций.

**Омская область
закончила сев
яровой пшеницы**

Колхозы и совхозы Омской области к 15 мая выполнили государственный план сева основной продовольственной культуры — яровой пшеницы. Посевно больше прошлого года на 70 тысяч гектаров. Сев произведен на 20 дней раньше прошлого года. Сев продолжается.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ
ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ
В ПОЛИТШКОЛАХ И КРУЖКАХ**

Близится к концу учебный год в сети партийного просвещения. Наступил ответственный период подготовки к итоговым занятиям во всех звеньях партийной учебы.

В парторганизации шахты имени Сталина началась подготовка к окончанию учебного года. Секретари партбюро районов и цехов и партком усилили контроль за ходом учебы коммунистов. В большинстве кружков и политшколах занятия проходят организованно, в соответствии с учебным планом.

Слушатели политшкол, где пропагандистами тт. Соловьев, Касьянов, Борзенко и другие, изучают сейчас IX—XII темы. В изложении программного материала пропагандисты широко используют выдержки из художественной литературы, диаграммы, плакаты и карты. В кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», где пропагандистами тт. Ганкевич и Никифоров, закончено изучение 7 главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и началась подготовка к итоговым занятиям.

Однако есть и такие политшколы, которые изучили только пять тем. Пропагандистами здесь тт. Журавлев и Дякина. Слушатели этих школ на занятиях являются нерегулярно, имеют место случаи срыва занятий. Секретари партбюро тт. Мельников и Зинин мало уделяют внимания партийной учебе.

Отстали от программы политшколы, где пропагандистами тт. Пешков и Леонов. Пыта-

ясь наверстать упущенное, пропагандисты этих политшкол в ущерб качеству занятий перестали пользоваться картой, диаграммами, плакатами и художественной литературой.

Все эти факты говорят о том, что отдельные пропагандисты в парторганизации шахты формально относятся к порученному делу. Они стараются выполнить учебную программу, забывая при этом о главном — о качестве и идеино-политическом содержании урока.

Основной показатель успешного завершения учебной программы является идейный рост и расширение политического кругозора коммунистов. Хорошо поняли эту истину пропагандисты тт. Соловьева, Касьянов, Ганкевич и другие. Кроме занятий по расписанию, они организовали для слушателей консультации по пройденному материалу, помогают отстающим самостоятельно повторять темы. Такая подготовка к итоговым занятиям поднимает ответственность коммунистов за повышение своего идеино-политического уровня.

Организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения — важнейшая задача, стоящая перед руководителями партийных организаций. Долг парторганизации шахты имени Сталина — ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к итоговым занятиям в отдельных политшколах и кружках.

А. Шахов.

В Зенковском райкоме ВКП(б)

Отдел пропаганды и агитации Зенковского райкома ВКП(б) деятельно готовится к окончанию учебного года в сети партийного просвещения. На заседании бюро райкома утвержден график окончания занятий в кружках по изучению

«Краткого курса истории ВКП(б)» и в политшколах.

14 мая отдел пропаганды и агитации провел совещание пропагандистов и секретарей первичных партийных организаций по вопросу — как организовать и провести итоговые занятия.

НОВОЕ В СОРЕВНОВАНИИ

**Патриотическое начинание
московских текстильщиков**

Мария Рожнева и Лидия Кононенко — рядовые работницы текстильной промышленности, одна придильщица, другая — ткачих Купавинской тонкосуконной фабрики под Москвой. Но вот уже имена их звучат по всему Советскому Союзу. О них говорят на собраниях, пишут в газетах. Обе девушки были вызваны в Москву, присутствовали на заседании коллегии Министерства легкой промышленности СССР, награждены Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Что же сделали эти две молодые стахановки? Они предложили начать борьбу за экономию хлопка, шерсти, шелка и другого сырья?

Казалось бы, не такая уж новая мысль! Экономии, бережливости отношению к народному добру — счастье прошлого года на 70 тысяч гектаров. Сев произведен на 20 дней раньше прошлого года. Сев продолжается.

но. В работе рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа. В. И. Ленин видел начало коммунизма. Товарищ Сталин указывает, что надо «уметь расходовать накопляемые резервы разумно, расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром».

Бережливое отношение к общественной собственности — коммунистическая черта характера советских людей. Но особенность

почина Марии Рожневой и Лидии Кононенко в том, что они показали конкретные способы экономии сырья. Рожнева сократила отходы шерсти в три с половиной раза, и это позволило выпустить дополнительно более 300 килограммов пряжи. Из сырья, которое она сэкономила, ткачи изготовили

сверх плана более 600 метров ткани индустриальных центров.

На Уфимском текстильном комбинате и на комбинате «Балтийская мануфактура» это движение возглавили бригады отличного качества. Организуется индивидуальный и бригадный учет расходуемого сырья. За счет его экономии Уфимские текстильщики обязались дать Родине 150 тысяч метров ткани сверх плана!

Движение перекинулось в станкостроительную и обувную промышленность.

«Дадим 100 тысяч пар обуви за счет экономии кожевенных товаров!» — гласит плакат, вывешенный во дворе Московской фабрики «Парижская коммуна».

Радостен свободный труд советского человека. Буржуазная же «свобода» позволяет трудащимся только биться в тисках безработицы или надрываться в постылом труде для умножения батышей современных рабовладельцев — капиталистов.

Прекрасная советская деятельность рождает все новых и новых героев, борцов за досрочное выполнение пятилетки.

ВЧЕРА В ШКОЛАХ

Экзамены начались

Первые итоги

Двери второй средней женской школы открылись вчера раньше обычного. И учитель, и их воспитанницы в этот день пришли задолго до звонка. В последние минуты до начала экзаменационного часа им хотелось обменяться мыслями, поделиться друг с другом чувствами. Девочки пришли в школу празднично одетые, принесли с собой много цветов. На линейке их поздравили с началом экзаменов и пожелали успехов директор школы Мария Наумовна Зинченко и представитель горкома ВКП(б) т. Недоспасова.

После линейки все разошлись по своим классам. В десятых классах экзамены начались письменной работой по литературе, в седьмых классах — по русскому языку. Ученицы пятых классов углубились в решение задач по алгебре, а в шестых и девятых классах проходили устные испытания.

... Шестой класс «А». Здесь чисто и светло. На окнах и на столе живые цветы. Тремя рядами стоят парты. Впереди сидят те, которые уже получили билеты. Девочки сдают испытания по истории.

А. Борисов.

В ШКОЛЕ № 1

20 мая. Шумно у парадного подъезда мужской средней школы № 1. Празднично одетые мальчики с нетерпением ждут звонка. Вот и он. Ученики быстро выстраиваются по классам в колонны. Наступает пауза. Директор школы Владимир Николаевич Усанов поздравляет учащихся с первым днем экзаменов и желает им успехов.

Мы в четвертом классе. Мальчики внимательно слушают рассказ «Мечты школьника», по которому им предстоит сегодня писать изложение.

Учащиеся пятых классов

пишут изложение о пионер-патриоте по рассказу Льва Кассиля «Никита Величко». В большом школьном зале работают над сочинениями по литературе десятиклассники. У них три темы: «Ленинско-сталинский комсомол в боях и труде» (по произведениям советских писателей), «Народность в поэзии Пушкина и Некрасова» и «Советский человек — властелин и преобразователь природы». Учащиеся седьмых классов сдают алгебру.

Экзамены начались. В добрый час, юные патриоты!

Т. Ольгина.

ИХ ИМЕНА— НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ!

Городской комитет профсоюза угольщиков подвел итоги социалистического соревнования горняков по профессиям за апрель. Победители соревнования занесены на городскую Доску почета. Этой высокой чести удостоены:

По тресту
«Прокопьевскуголь»

Коронос И. Н.—начальник участка № 8 шахты имени Кагановича.

Лойко Л. С.—бригадир участка № 3 шахты имени Кагановича.

Фенечкин П. Н.—бригадир мелкой нарезки участка № 9 шахты «Манеиха».

Ноак А. Д.—забойщик-лавщик участка № 9 шахты имени Калинина.

Садыков Ханир—люкогрузчик участка № 9 шахты имени Калинина.

Смелькова П. Г.—лесодосставщик участка № 8 шахты «Зиминка».

Хворов В. П.— машинист электровоза шахты «Зиминка».

По тресту «Сталинуголь»

Костенко М. Д.—горный мастер участка № 6 шахты имени Молотова.

Корнейчук И. П.—бригадир щитовик участка № 13 шахты имени Сталина.

Руденко В. Г.—бригадир лавщик участка № 7 шахты «3—3-бис».

Азаренко Н. Г.—бригадир основных штреков и квершлагов участка № 7 шахты «3—3-бис».

Шакиров А. А.—забойщик-щитовик участка № 9 шахты имени Сталина.

Новиков И. А.—забойщик основных штреков участка № 19 шахты имени Сталина.

Рубин В. В.—откатчик участка № 19 шахты имени Сталина.

Доровой В. В.—слесарь участка № 15 шахты имени Сталина.

Пономарев П. Е.—запальщик участка № 15 шахты имени Сталина.

Шевцов И. И.—машинист буробоечных машин шахты имени Молотова.

ПОСТРОИМ ОТЛИЧНЫЕ ДОМА

Учащиеся нашей школы с большим воодушевлением приступили к производственной практике—строительству домов. Ребята с увлечением составляли планы будущих зданий, разбивали их на местности, уложили венцы. Сознание важности порученного дела повышает ответственность молодежи, укрепляет веру в свои силы.

Между группами развернулось социалистическое соревнование. Впереди—группа мастера т. Рыбникова, выполняющая план на 120 процентов. Учащиеся тт. Элекбаев, Биктузин, Шайдулин и Тираев ежедневно дают по две с половиной нормы выработки.

Н. Богданов,
мастер производственного обучения школы ФЗО № 123.

За быструю оборачиваемость оборотных средств

Претворяя обязательства в жизнь

—☆—
И. Федунец,
директор механического завода

—☆—

Коллектив механического завода, следуя примеру москвичей, широко развернуло социалистическое соревнование за увеличение сверхплановых накоплений, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Начиная четвертый, завершающий год пятилетки, мы поставили перед собой задачу: наряду с увеличением выпуска продукции высвободить 702 тысячи рублей оборотных средств и дать не менее миллиона рублей сверхплановых накоплений. Для реализации этих обязательств во всех цехах были составлены стахановские планы накоплений.

Строя всю свою работу по этим планам, коллектив завода добился значительных успехов.

В первом квартале за счет сокращения времени оборачиваемости средств до 70 дней мы сумели высвободить 260 тысяч рублей и путем рационального использования сырья и основных материалов дать 588 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Хороших показателей добился завод и в снижении себестоимости выпускаемой продукции. Секции щитов Чинакала удешевлены за это время на 1.017 рублей 58 копеек, металлическое арочное крепление—на 233 рубля 70 копеек, стрелочные переводы—на 42 рубля 62 копейки. Намного снижена себестоимость кайл, путевых болтов, костылей, резцов по породе.

Победа, одержанная в первом квартале,—это результат

улучшения организации труда в цехах, усиления борьбы за экономию каждого грамма сырья и материала.

Пример бережливости показывает коллектив котельного цеха, где начальником т. Савицки. Используя металлические отходы на изготовление башмаков для арочного крепления, утюгов, перьев стрелочных переводов, накладок для секций и металлического крепления камер, этот цех сэкономил 45 тонн железа.

Замечательную инициативу проявили рабочие электроцеха. Они применили повторное использование обмоточных проводов, организовали реставрацию старых трансформаторов. В результате цех сэкономил 450 килограммов цветного металла.

Более 12.500 рублей сэкономил за счет повторного использования кирпича и увеличение срока службы сталелитейной печи коллектива лифтерного цеха.

Борясь за снижение себестоимости продукции, за увеличение социалистических накоплений, мы приводим в действие все новые и новые внутренние резервы.

Уменьшив припуск для обработки венца лебедки «ЛУ-15» на 4 килограмма 800 граммов, костылей и болтов—на 7—10

граммов, кузнецкий цех сэкономил за первый квартал текущего года 14.155 рублей.

Большой вклад в пятилетку внесли бригады отличного качества. Коллективы тт. Заниздра, Глазьева, Завиторина, Новохватского, Золоторева, Гorenкова, инструментальщики смены тов. Ермакова и многие другие в течение апреля не выпустили ни одной бракованной детали.

Мы ставим перед собою задачу—создать цехи отличного качества, изготавливать на заводе отличные изделия и машины.

Однако у нас используются еще не все источники для подъема производительности труда и увеличения социалистических накоплений.

Руководители отдельных цехов и отделов не развернули энергичной борьбы за реализацию стахановских планов накоплений. Так, по автогаражу из пяти намеченных мероприятий до сих пор ни одно не осуществлено. Не лучше обстоит дело в погрузочно-разгрузочном цехе. Эмульсионная установка, позволяющая по механизму № 1 сократить на 15 процентов расход режущего инструмента, до сего дня не установлена. Наш технический отдел недостаточно занимается внедрением новой технологии.

Устранение этих недостатков поможет нам высвободить новые тысячи рублей государственных средств и увеличить выпуск сверхплановой продукции.

Фото А. Сафонова



Первый в мире тепловой двигатель был создан в 1763 году гениальным русским изобретателем Иваном Ивановичем Ползуновым — на 21 год раньше англичанина Уатта.

В 1825 году изобретатель Павел Гославцев построил модель «огнедействующей машины» Ползунова. В настоящее время модель хранится в Алтайском краевом музее в Барнауле — в городе, где жил и изобрел первую паровую машину И. И. Ползунов.

На снимке: гипсовый бюст И. И. Ползунова работы барнаульского скульптора С. Ф. Черепанова, находящийся в Алтайском музее.

Фото А. Сафонова

Городская конференция ДОСАРМ

Позавчера в Малом зале Дворца культуры имени Артема состоялась первая городская конференция добровольного Общества содействия армии (ДОСАРМ). На конференции с докладом о работе городского оргкомитета ДОСАРМ выступил т. Прищепов.

Делегаты конференции в своих выступлениях отметили неудовлетворительную работу оргкомитета.

Выступивший на конференции преподаватель военного дела в горном техникуме тов. Миличенко сказал:

— В нашем городе нет ни одной крепкой первичной организации ДОСАРМ. Работу в существующих организациях проводят активисты-одиночки. Влияния оргкомитета на эти организации нечувствовалось. Первичные организации не обеспечены учебными пособиями. Нет в городе и военного городка для проведения занятий и соревнований.

Участники конференции первоочередной задачей поставили: добиться в этом году массового ДОСАРМа, широко развернуть работу по привлечению молодежи в военно-спортивные кружки и вывести общество города на первое место по области.

Делегаты конференции избрали городской комитет ДОСАРМа. Председателем комитета избран т. Прищепов.

ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ НА ПРОГРЕССИВНЫЕ НОРМЫ

Ряд участков второго района шахты имени Сталина долгое время не выполняли плана угледобычи.

Одной из основных причин отставания является то, что подготовительные участки медленно готовят пласти для выемки угля. Далеко не на полную мощность используются и подготовительные бригады очистных участков.

Особенно хорошо работает участок № 7 (начальник тов. Митячин). Выемку угля он ведет горизонтальными слоями.

Организуя работу бригад по графику цикличности, передовой коллектив выдал с начала года пять эшелонов топлива сверх плана и добился значительного снижения потерь угля в недрах. В бригаде тов. Осипова потери угля за апрель составили шесть процентов.

— С начала мая,—сказывает

нам главный инженер шахты тов. Эткин,—горняки «Красного углекопа» выдали на-гора эшелон угля дополнительно к плану. На-днях будут сданы в эксплуатацию два четырехсекционных щита, что позволит к концу месяца добывать дополнительно к плану три эшелона угля.

серьезно подходят к подбору руководителей бригад. Работающая в рассечке под щит бригада тов. Локтева (участок № 2), постоянно не обеспечена инструментом, и в этом вина, прежде всего, бригадира. Локтев не выполняет нормы сам и не оказывает помощи молодым горнякам.

Недостаточно уделяется внимания на районе механизации трудомеханических процессов очистных и подготовительных работ. На том же втором участке рабочие доставляют лес на пласти Лутугинский и Горелый волоком, когда имеются десятки колонковых лебедок.

Руководители района, участков и бригад обязаны в корне изменить отношение к подготовительным работам. Они должны держать равнение на прогрессивные нормы выработки, широко применять передовые методы труда. Только при таких условиях будет перевыполнен план угледобычи.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В бригаде т. Полудина, занятой нарезкой печей и сбоек, 15 забойщиков. За месяц она должна пройти по плану 305 погонных метров, по обязательству — 355 погонных метров, или на одного забойщика дать 24 погонных метра в месяц мелкой нарезки. Согласно этому обязательству устанавливается смешанный наряд забойщику, который намного ниже фактической производительности труда рабочего. Если бы руководители участков составляли мероприятия с учетом достижений стахановцев, то бригада могла бы при правильной организации труда дать не менее 900 погонных метров мелкой нарезки. Это вполне обеспечило бы подготовку очистного фронта для всего участка.

На участке № 2, где начальником тов. Ягунов, подготовительная бригада тов. Егорова вовсе не имеет забоя и сейчас выполняет посторонние работы.

Районный инженер тов. Литвиненко и начальники участков не-

Занятие китайской Народно-освободительной армией Ханькоу, Учана и Ханьяна

Бэйбин. 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1.200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее

приток — реку Хань и известны под единным названием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и Ханьян, центром военной и тяжелой промышленности.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия

(бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы юго-восточнее этих городов на участке свыше 60 миль. Колонны четвертой полевой армии все еще переправляются через реку и, устремляясь на юг, уже заняли ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

Итоги операции Народно-освободительной армии Китая южнее реки Янцзы за 20 дней

Бэйбин, 17 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, за последние 20 дней со дня форсирования Янцзы войска Народно-освободительной армии прошли пять провинций и продвинулись вглубь на 300 миль от реки в ее нижнем течении. Они заняли Нанкин и две столицы провинций. За исключением трех расположенных на железной дороге городов — Шанхая, Наньчана и Нинбо войска Народно-освободительной армии контролируют сейчас все железные дороги в этом районе. За этот же период войска Народно-освободительной армии разгромили в этом обширном районе гоминдановские армии численностью около 200 тысяч человек. В числе разгромленных гоминдановских частей 8 полных армий и три дивизии. Взято в плен более 20 высших гоминдановских офицеров.

Части Народно-освободительной армии окружили крупнейший город Шанхай на востоке и город Наньчан на западе. Войска Народно-освободительной армии продвинулись вглубь провинции Фунцзян, где они ведут операции по очистке территории от остатков гоминдановских войск.

Наступление на юг от реки Янцзы велось тремя основными колоннами. Центральная колонна, форсировавшая реку в районе Уху — Аньцин, координировала свои действия с восточной колонной, высадившейся на южный берег Янцзы в районе Нанкин-Цзянъинь. Эти части Народно-освободительной армии заняли Нанкин и затем юг. Южная группа вступила в

разделась на группы, которые направили свой удар на юго-восток. Одна группа начала наступление на Шанхай вдоль Нанкин-Шанхайской и Ханьчжоу-Шанхайской железных дорог. Другая группа заняла шоссе Нанкин-Ханьчжоу. Первая группа заняла Нанкин-Шанхайскую и Ханьчжоу-Шанхайскую железные дороги, а также много городов и населенных пунктов, в том числе важные центры легкой промышленности, расположенные вдоль железных дорог. Таким образом, Шанхай оказался полностью отрезанным от всех сухопутных коммуникаций. Вторая группа заняла провинциальную столицу города Ханьчжоу и форсировала реку Цзянъитан. Эта группа разделилась на две подгруппы, одна из которых начала наступление на юг вдоль Чжэцзян-Цзянской железной дороги, а другая, восточная подгруппа, начала наступление вдоль железной дороги Ханьчжоу-Нинбо и заняла город Шоссии.

Третья основная колонна на западе форсировала реку Янцзы в районе Яньцин-Чжэцзянь. Она счищила весь южный район в провинции Аньхуэй и быстрыми темпами продвинулась в северо-восточную часть провинции Цзянси. Эта колонна перерезала Чжэцзян-Цзянской железную дорогу, так называемую новую линию обороны гоминдановцев, и разделилась на три группы, начавшие наступление на восток, запад и юг. Южная группа вступила в

северную часть провинции Фунцзянь и заняла три уездных центра на севере этой провинции. Западная группа вела наступление в районе южнее столицы провинции Цзянси города Наньчан. Третья группа быстро продвинулась на восток в направлении Цзян-Цзянской железной дороги, заняла много расположенных на железной дороге городов и объединилась с частями Народно-освободительной армии, наступающими на юг из Ханьчжоу.

Таким образом, в руках Народно-освободительной армии оказалось более 360 миль железной дороги между Ханьчжоу и Наньчаном. Это сорвало попытки гоминдана создать новую линию сопротивления в горном районе Фунцзянь-Чжэцзянь-Цзянси.

Территория, включающая 102 освобожденных города и уездных центров, является одним из богатейших районов Китая с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрому продвижению Народно-освободительной армии. Они окружали и уничтожали небольшие группы противника и обеспечивали порядок в освобожденных городах, тем самым давая возможность регулярным войскам Народно-освободительной армии преследовать бегущие гоминдановские войска. Население в районах южнее реки Янцзы посыпало своих представителей за много миль с тем, чтобы приветствовать солдат Народно-освободительной армии.

ПИСАТЕЛЬ В ГОСТИХ У ШАХТЕРОВ

Автор книги о легендарном полководце Григории Ивановиче Котовском писатель В. Шмерлинг посетил шахту имени Сталина.

Тов. Шмерлинг спустился в шахту, встретился там с молодыми стахановцами и знатным забойщиком, почетным шахтером Михаилом Теплухиным.

В. Шмерлинг также посетил молодежный городок на Яской Поляне. Здесь он прочитал лекцию о легендарной жизни Григория Ивановича Котовского. Тов. Шмерлинг сообщил, что он намерен написать книгу о трудовых подвигах молодых горняков крупнейшей шахты Кузбасса.

А. Ханов.

В исполнение городского Совета

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудающих принял решение о проведении государственной проверки и клеймения мер и измерительных приборов.

Проверка начинается с 23 мая и продлится по 16 июня. Проверка и клеймение подлежат весы, гиры, меры длины, меры объема, термометры, приборы давления и так далее.

Осуществление проверки и клеймения возложено на Прокопьевское временное отделение мер и измерительных приборов (Фасадная улица, здание бывшей типографии, горпромкомбинат).

Манометры представлять в манометрическую мастерскую треста «Прокопьевскуголь»

(Березовая Роща, депо желдорца треста).

Проверка громоздких приборов (весов вагонных, возовых и т. п.) производится на месте установки этих приборов представителями отделения.

В целях равномерной загрузки отделения мер и измерительных приборов установлены следующие сроки представления приборов на проверку: Прокопторг — с 23 мая по 26 мая, трест столовых и ресторанов — с 26 мая по 30 мая, ОРС треста «Сталинуголь» — с 30 мая по 3 июня, ОРС треста «Прокопьевскуголь» — с 3 июня по 7 июня, ОРС треста «Прокопьевскшахтстрой» — с 7 июня по 10 июня. Прочие организации — с 23 мая по 16 июня.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 4 часа вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема состоится 11-я очередная сессия Центрального районного Совета депутатов трудающих.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

«Об исполнении бюджета района за 1948 год и утверждение бюджета на 1949 год».

Центральный райисполком.

* * *

24 мая, в 7 часов вечера, в клубе имени Кагановича созывается XII сессия Зенковского районного Совета депутатов трудающих.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. Об исполнении бюджета района за 1948 год и утверждение бюджета на 1949 год.

2. О подготовке школ к новому учебному году.

На сессию приглашаются руководители предприятий, главные бухгалтеры, директоры школ, председатели уличных комитетов.

Зенковский райисполком.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

ГАСТРОЛИ

ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Сегодня

Музыкальная комедия

„Вольный ветер“

22 мая днем „ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР“

22 мая вечером „ВЕСЕЛАЯ ВДОВА“

Касса открыта с 12 часов дня до 9 часов вечера во Дворце культуры имени Артема.

Билеты, проданные на 20 мая, действительны на 21 мая, а билеты, проданные на 21 мая, подлежат обмену в кассе театра.

Дворец культуры имени Артема

ПРОИЗВОДИТ ЗАПИСЬ

во вновь организованный кружок фотолюбителей.
Запись производится в библиотеке Дворца культуры.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал сегодня

демонстрируется звуковой художественный фильм

„СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ“

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час.

В Малом зале — сегодня

„КИНОСБОРНИК № 12“ (цветной)

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 часов.

Тресту банных-прачечных и парикмахерских срочно требуются:

кочегары, слесари и чернорабочие. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: Площадка Фрунзе, центральная баня.

ОРС треста „Прокопьевскуголь“ открыл по улице Фасадной

закусочную-шашлычную

В закусочно-шашлычной имеется большой выбор холодных закусок, горячих блюд; шашлыки, чебуреки; пиво, безалкогольные напитки, кавказские вина.

Горячие блюда изготавливаются по особому заказу высококвалифицированными поварами.

Закусочная работает с 9 часов утра до 12 часов ночи.

ОРС треста „Прокопьевскуголь“

открыл новые магазины:

на шахте „Красногорская“ — № 83, на шахте „Манеиха“ — № 80, на Южном поселке — № 84 и дежурный бакалейно-гастро-нический магазин № 55 на Березовой роще, по улице имени Ильича.

Магазины имеют в широком ассортименте промышленные, продовольственные, винно-гастронические товары.

На шахте „Красногорская“ и Южном поселке магазины работают с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, на Березовой роще — с 9 ч. утра до 12 ч. ночи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2—30, ответ. секретаря 5—65, промышленного отдела 5—65 два звонка, ночного дежурного 4—13.